

# 黄岩佛山等地公共自行车现身北仑车行

## 记者调查后得知,是相关自行车生产公司的处理样品车

求真新闻

记者 邱韵

“外地的公共自行车可以在市场买吗?”3月31日,网友“dki”在宁波民生e点通群众留言板反映称,她爷爷在北仑柴桥“亲亲宝贝”车行花了500元购买了一辆自行车,到家后,发现上面赫然印着“黄岩公共自行车”字样。

她告诉记者,店里除了黄岩的,还有其他地区的公共自行车,也不知道这些车是从何渠道取得的,她也不敢骑车上街。

4月3日,记者来到柴桥“亲亲宝贝”车行。在店内,记者未见到车身上标着“黄岩公共自行车”

字样的自行车,但见到两辆车身上印有“佛山禅城公共自行车”字样的车与其他普通车辆一起停在店内,车身崭新。

从车行员工的聊天中记者得知,这类公共自行车来自相关自行车生产厂家,绝非非法渠道获得,车辆锁匙齐全。

记者查询后发现,早在2021年9月10日,佛山市禅城区交通管理部门通过官方公众号发布了“禅城区公共自行车退出运营公告及租赁卡退卡服务指南”,正式宣布从当年12月31日24时起,禅城区公共自行车系统全面停止运营服务。

那么这些外地车辆是从哪里来的?

记者联系了台州黄岩公共自行车公司。相关工作人员称,公

共自行车或带有公共自行车标识的车辆是不能在市场上交易流通的。网友在宁波民生e点通上反映的黄岩公共自行车在外地售卖一事,公司获悉后很重视,并于4月1日派人前往北仑柴桥找到车行了解情况,又联系了之前的生产厂家宁波舒博曼斯车业有限公司,确定自行车为厂家样品车,公司处置售卖时未清除公共自行车单位名称及相关标识所致。之后,厂家也联系车行清除了相关自行车上的名称及标识。

那么车行里的“佛山禅城公共自行车”是否也来源于该厂家?记者联系了生产厂家——宁波舒博曼斯车业有限公司,公司工作人员告诉记者,之前因公司展厅产品陈列需要,先后展示了公司生产的各地公共自行车款式样品车共60辆,

其中包含黄岩与佛山禅城两地公共自行车。后因经营需要,该批展示车于2021年4月售卖给“亲亲宝贝”车行,售卖时未清除公共自行车单位名称及相关标识,引起误会,对此感到十分抱歉。公司将全力配合相关单位做好车辆善后工作,要求售卖店清除车辆上公共自行车单位名称及相关标识。

记者将上述情况反馈给网友,她表示会到店里,把车身上公共自行车字样去除,以免引起他人误会。

发现身边问题,请您继续通过以下方式反映:1、拨打热线81850000;2、打开甬派App,点击首页左下角“问政”板块留言;3、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;4、登录宁波民生e点通群众留言板。

# “高仿台风”江淮气旋昨日发威 今日风力减弱



本报讯(记者孙肖)昨天上午,宁波全域拉响大风黄色预警,其中,北仑区升级为大风橙色预警。一时间天空乌云阵阵,大风呼啸,不少市民纳闷,这样的大风从何而来?要持续多久?记者就此采访了宁波市气象服务中心高级工程师卢晶晶。

“这场突如其来的大风,和江淮气旋有关。”卢晶晶介绍,江淮气旋的“模样”又是风又是雨很像夏天的台风,不同的是,台风是从海面往陆地“挺进”,江淮气旋则是沿着长江淮河一带从陆地向海面移动。称江淮气旋为“高仿台风”,是因为其风雨的感觉很相像。

江淮气旋是春季和初夏影响我

国降水的重要天气系统温带气旋的一个分支,台风是热带气旋,本质上来说两者都是低压系统,因此能够造成强烈上升运动,呼风唤雨。而温带气旋与热带气旋最大的不同在于温带气旋以纯暖空气为主,温带气旋则是冷暖空气强烈交汇的产物。因此在温带气旋影响下,常出现南大风转北大风,雷暴、短时强降雨等强对流天气。

“随着今天江淮气旋入海,降水和风力就都缓和了,明天宁波的本轮降水将收尾,后期的天气也将转好,从周五到周日都是晴到多云的好天气。”卢晶晶提醒,清明节当天雨势虽然减弱,但仍是欲雨还休的样子,最高气温在19℃左右,请大家根据天气合理安排出行。

此外,今天,我市沿海海面自北向南转偏北风7~8级,东南部和外部渔场仍有8~9级偏南大风,还请相关部门注意防范。

# 鄞州首个乡贤体艺公园亮相

与自然生态相融合,打造集健身、休闲、娱乐等多种功能于一体的体艺公园;展示乡贤文化,马友友、俞峰、俞丽拿、杨倩等精彩故事上墙……记者昨日从东郊街道获悉,仇毕社区毕春芳艺术馆又添一景,鄞州首个乡贤体艺公园正式亮相。

该体艺公园占地面积600平方米,面向居民免费开放。值得一提的是,公园巧妙融入音乐乡贤元素,通过地面彩色铺装,形成一个小舞台,成为人们茶余饭后的天然舞台。

据东郊街道相关负责人介绍,该公园除了成为居民休闲健身场所,还将定期举办“越韵集市”,为群众提供越剧欣赏、跳蚤市场等丰富多彩的文化活动。

(王博 李雨洁 摄)



# 送给“星星的孩子”最好的礼物是接纳

民声

景新

据4月3日《宁波日报》民生版报道,宁波卫生职业技术学院中医药与康育学院的调查显示,大龄孤独症患者受教育程度普遍低,社会融入程度也低,几乎百分之百未婚,超八成患者没有工作。

非常残酷的调查数据,数据背后是一个个无助的孤独症患者及其家庭。人们常常把孤独症人群称作“星星的孩子”,因为他们与人交流的距离就像相隔遥远的星球。的确,“星星的孩子”通常活在自己的世界里,但他们归根结底还是需要活在社会现实中。

不容乐观的是,社会大众并不是以友好的态度迎接来自星星的孩子。日常生活中,孤独症人群往往遭受社会的异样目光,就学受挫、

就业受阻,融入社会更是横隔万重山。越是与社会隔绝,就越容易导致孤独症人群丧失社会交往和独立生活的能力,也势必加重孤独症患者家庭的负担。

不可否认,为了帮扶孤独症人群,各地集中了很多社会资源给予关怀,给钱给物给政策,送学送餐送温暖。但是,孤独症人群及其家庭需要的,不仅仅是经济上的救助,或是解决一时的上学难、就医难等问题,而是社会上的接受程度。

因此,面对“星星的孩子”,我们不能仅仅基于悲天悯人的同情去帮助和关怀,更应该摘除“有色眼镜”去理解和看待他们的行为模式,帮助他们回归社会、回归“普通人”,这事关尊重和尊严,也是送给“星星的孩子”最好的礼物。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

# 踔厉奋发 勇毅前行——推动宁波金融高质量发展

烟暖土膏民气动,一犁新雨破春耕。

为农户购买种子、化肥、农机提供支持,为高标准农田建设、农业产业链建设提供助力……春耕繁忙中,一场场金融“春雨”滋养春苗。

近期,农行宁波市分行加大金融产品和服务创新力度,开辟授信审批和金融服务绿色通道,支持农户、专业合作社及新型农业经营主体采购农资产品、开展春耕生产。

# 勇当宁波“三农”发展的地方金融主力军 农业银行:为春耕施足“金融底肥”

金鹭 赵梦青 陈芋荣

## 金融“春雨”润春苗

“多亏了农行的金融支持,我们不仅购买了优良的稻种,还采购了多台设备,为春耕增添‘精兵强将’。”谈起农业银行,宁海长街镇南塘村的种粮大户胡先生称其是“贴心的老朋友”。

今年,胡先生和父亲共同承包了2000多亩土地,主要进行水稻种植。这些年随着各类新型农业机械的引入,水稻的亩均产量逐年提升,这让胡先生的资金链出现了临时性的短缺。就在胡先生犯愁之际,一笔300万元贷款打入了他的账户。

原来,早在春节前,农行宁波宁海支行就已针对今年春耕期间的金融服务做了全面的安排与部署,工作人员在与当地农户对接过程中,了解到胡先生的资金需求,第一时间组成服务团队,上门了解具体情

况。考虑到胡先生缺乏足值的抵押物,农行宁波宁海支行积极联动宁波市农业融资担保有限公司,在充分履行尽职调查的前提下,为胡先生制订了专属金融服务方案,同时加快贷款审批进度,赶在春耕正式开始前成功为胡先生发放了300万元农村个人生产经营贷款,切实解决了其资金短缺的问题。

抢抓农时,农行宁波市分行抢在春耕之前,早准备、早安排、早行动,第一时间了解农户春耕生产计划、资金缺口,优先保证信贷规模、优先安排资金支持,线上线下齐发力,让广大农户获得春耕生产的“及时雨”。至3月28日,农行宁波市分行已累计发放各类农户贷款272.72亿元,支持农户2.59万户。

机器轰鸣声不绝于耳,各条生产线都开足马力,工人们正全力以赴赶进度,努力满足来自全国各地的订单需求。

走进宁波北野拖拉机制造有限公司的生产车间,一派紧张生产的气息扑面而来。而在不久前,这家企业还在为资金犯愁。

原来,春耕备耕以来,企业的农用拖拉机订单量激增,扩大生产的资金短缺却成了一道难题。

农行余姚分行客户经理闻讯后立即上门服务,提出授信方案。仅仅两天后,420万元的贷款资金就打入了企业账户。

“贷款利息低,放款速度快!”镇海区某鲜花花艺有限公司负责人乐经理说。

3月初,农行宁波镇海支行为该花艺公司发放“惠农e贷-抵押”贷款270万元,有效化解了公司贷款难、用款贵的问题。

据了解,农行“惠农e贷-抵押”贷款是为广大涉农领域客户量身打造的便捷、高效的纯线上贷款产品,因其“利率低、额度高、期限长、无本续、押品多”等特点受到广泛欢迎。

这只是农行宁波市分行创新



农行宁波余姚分行客户经理走进田间地头,向种粮大户了解春耕备耕情况和金融需求。(杨佳楠 摄)

## 开启助农生产“绿色通道”

“针对春耕生产农时短、资金需求急的特点,我们实施了差异化政策,主动压降贷款利率,抓好走访对接、授信申报和支持落地等全流程服务优化。”农行宁波余姚分行相关负责人说。

在镇海的至源农场,经理贺朝鑫同样信心满满。

农户的信心,来源于充足的资金。近年来,农行宁波镇海支

行与镇海区联合工会合作的惠农贷款,给予信用贷款最高额50万元,主要扶持水稻和果蔬种植、农家乐产业。

“采用稻鸭、稻虾共作等农牧结合模式进行农业生产,中间基本无化学药物添加、无污染排放,是个微缩的完整生物圈。”农场经理贺朝鑫说。

农行的信用贷款发放下来

后,农场几家农户合资购买了捡拾压捆机。机器收集的秸秆草可用来喂养动物,避免焚烧产生环境污染,不仅降低了成本、提升了效率,还减少了环境污染。

作为金融服务“三农”的国家队和主力军,今年以来,农业银行宁波市分行把做好春耕备耕金融服务作为助力乡村振兴的有力抓手,持续加快信贷投放,为春耕备耕浇灌金融“活水”,全力支持农业增产提质。

截至3月28日,农行宁波市分行涉农贷款余额1106.27亿元,较年初增加105.84亿元,增幅达10.58%。

## 打好金融服务“主动仗”

服务、精准助力春耕备耕的缩影。

今年以来,农行宁波市分行持续加大“三农”领域信贷投放力度,优先配置信贷资源、人力资源、财务资源,进一步改进服务方式,确保在春耕备耕期间,信贷不断档、服务不打烊,让“金融活水”流入春耕农田。

农行宁波市分行多渠道推广惠农金融产品,用心帮助农民解

决生产经营过程中资金短缺问题。几天前,在象山县春耕生产现场暨科技下乡活动启动仪式上,农行宁波象山支行现场向农户推介惠农农产品。

“这个贷款利率一个月多少利息呀?”“没有房子抵押的可不可以贷啊?”……面对蜂拥而至的农户,客户经理们一边有条不紊地将宣

传折页交到农户手中,一边就折页的贷款品种进行耐心细致地讲解。“现在农行好多产品都能通过线上完成,整个流程高效便捷,为我们顺利完成春耕备耕提供了极大的便利。”一农户说。春种一粒粟,秋收万颗子。当前,正值农业春耕备耕关键时期,农行宁波市分行作为深耕宁波市“三农”发展的地方金融主力军,将持续按照快事快办、特事特办原则,全力做好金融服务保障,持续加大“三农”领域信贷投放力度,精准助力春耕备耕。